



## Posudek vedoucího *bakalářské práce*

**Katedra:** ekonomiky (120)

**Student:** Pavlína Krejčová

**Studijní obor:** Obchodní podnikání

**Název diplomové práce:** Pakt stability a růstu - historie, současnost, perspektivy

**Vedoucí diplomové práce** doc. Ing. Martin Macháček, Ph.D.

### Hodnocení práce:

**Formulace cílů práce:** (2) cíle byly vhodně formulovány

Komentář: Cíle práce leží v rovině informování zájemců o zvolené problematice, práce si tedy nečiní nárok na vlastní originální výzkum. To je v bakalářské práci přijatelné a typické.

**Metodika zpracování:** (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Komentář: Práce je logicky strukturována, text postupuje od historického úvodu k současnosti, v závěrečné fázi se autorka správně věnuje budoucím výhledům Paktu stability a růstu. Ačkoliv metodika není explicitně popsána, je adekvátní a účelná.

**Práce s daty a informacemi:** (2) použitá data aktuální, práce s informacemi dostatečná vzhledem k tématu

Komentář: Autorka zajímavě rozdělila zkoumané období na úseky před- a po přijetí eura, tomu přizpůsobila i práci s daty. Tato jsou aktuální, mohla by být jen poněkud obsáhleji komentována.

**Celkový postup řešení:** (1) postup řešení naprosto správný

Komentář: V daném ohledu nemám práci co vytknout, postupuje se zde od obecnějších problémů ke konkrétním aplikacím v zemích, což považuji za správné.

**Teoretické zázemí autora:** (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Komentář: Jistě by bylo možno nalézt zahraniční autory, kteří zde nejsou citováni, to je však - vzhledem k omezenému rozsahu bakalářské práce a frekvencovanosti tématu v zahraniční literatuře - předvídatelné. Autorka ovšem zásadní práce neopomíjí (viz např. B. Eichengreen a Ch. Wyplosz, 1998).

**Práce s odbornou literaturou (citace, norma):** (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Komentář: Neshledávám nedostatky, možná by bylo jen dobré rozdělit seznam literatury dle jednotlivých typů pramenů (knihy, časopisy, internetové zdroje apod.)

**Úroveň jazykového zpracování:** (1) práce je jazykově naprosto správně zpracována

Komentář: Gramatické chyby se v práci nevyskytují, autorka je pečlivá a umí se vyjadřovat.

**Přesnost formulací a práce s odborným jazykem:** (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

Komentář: Studentka dokáže jasně formulovat své myšlenky, zná také odbornou terminologii a vhodně ji využívá.

*Formální zpracování - celkový dojem:* (2) práce je formálně v pořádku, celkový dojem je dobrý

Komentář: Jedinou drobnou připomínku lze vznést proti tomu, že ačkoliv se v tabulkách používá červená barva, v příslušných komentářích se hovoří o barvě růžové.

*Splnění cílů práce:* (2) cíle práce včetně dílčích byly splněny

Komentář: Stanovené cíle byly naplněny s tím, že větší pozornost mohla být věnována otázkám příležitosti a rizik zavedení eura v České republice v kontextu fiskální problematiky.

*Formulace závěrů práce:* (2) závěry jsou správně formulovány a jsou významné pro další využití

Komentář: Je pozitivní, že autorka využívá dosažených poznatků k formulování vlastních stanovisek.

*Odborný přínos práce a její praktické využití:* (2) práce je po odborné a praktické stránce dobře využitelná

Komentář: Byť se jedná spíše o přehledový materiál, je tento pro slušnou úroveň svého zpracování využitelný jednak v pedagogické praxi, jednak jako základ pro další práci analytického charakteru.

### **Celkové hodnocení práce:**

*Návrh hodnocení práce známkou:* výborně

*Doporučuji práci k obhajobě:* ANO

### **Otázky k obhajobě:**

Otázka 1: Bude mít, podle Vašeho názoru, současná finanční a ekonomická krize nějaký podstatný vliv na samotný Pakt stability a růstu, resp. fiskální disciplínu v Evropské unii a Hospodářské a měnové unii?

Otázka 2: Myslíte si, že pozdější revize Paktu stability a růstu potvrdila původní obavy kritiků jeho vzniku z toho, že je Pakt zbytečný či přímo makroekonomicky nevhodný?

*Další připomínky, vyjádření a náměty k obhajobě práce resp. k jejímu dalšímu využití:*

Studentka pracovala do značné míry samostatně, přesto s vedoucím práce komunikovala a akceptovala jeho doporučení. Celkově prokazovala jistou vyzrálost a schopnost odborně psát.

*Datum:* 30. 04. 2009

  
*Podpis vedoucího diplomové práce:*